## 大雨倾盆难浇火热天气,我省高温暴雨警报一起发

# 先"烤"再"蒸",桑拿天将持续

本报济南7月14日讯(记者 高寒) 14日,山东依然被高 温笼罩。当日16时,桓台出现 37℃的高温,在全国高温排行 榜上排名第6。同时,山东省气 象台和菏泽、济宁、泰安、淄博、 滨州等地均发布了高温黄色或

象台和菏泽、济宁、泰安、淄博、 滨州等地均发布了高温黄色或 橙色预警。预计15日至22日,我 省将持续高温高湿天气,内陆 大部地区最高温度在35℃以 上,局部地区可达37℃以上,沿

海地区最高温度32℃左右。

大雨也开始自西北地区进入山东。从13日下午开始,德州地区降下暴雨,并发布暴雨预警。随后,聊城以及鲁西南地区也出现雨情。随着时间推移,雨带持续向山东东部扩散。14日早上开始,济南周边开始出现降水,但济南市区的降水直到16时才出现。同时,东部沿海地区也有大到暴雨降下。

截至14日19点,全省24小时降水最多的是沾化,降水量超过104mm,达到大暴雨级别。济南周边地区,济南降水42.4

mm,济阳46.6mm,齐河44.9mm, 三个地区降雨量均接近暴雨。

从山东省降水量总体情况来看,此次降水分布较为分散,并没有出现一大片地区内降水均衡分布的情况。例如,沾化周边地区的降水量多为30-40mm。具体到济南城区,降水不仅分时段零散出现,而且经常是该区域下起大雨,几公里外滴水未降。

山东省气象台预报员介绍,此次全省范围内出现的并不是普通降水,而是对流性降水。近期山东省内受到副热带高压影响高温持续,极易产生对流天气。对流天气一大特点就是易产生小规模分时段强降水,但此次对流天气并不如6月11日那次全省强对流天气强烈,也未产生冰雹。

由于副高影响持续,这轮降雨只能短暂地起到降温作用。待到雨势一过,气温便会马上回升。同时,较大湿度带来的还有较为闷热的"桑拿天"。



14日,青岛迎来闷热的桑拿天,到海边消暑的市民增加了许多。大众报业记者 何毅 报

具体来看,14日夜间到15日白天,鲁西北和鲁中的北部地区天气阴,有小到中雨局部大雨或暴雨并伴有雷电,鲁西南和鲁中的南部地区天气阴有雷雨或阵雨,其他地区天气晴间

多云。南风,半岛地区4~5级阵风6级,其他地区3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级。最高气温:鲁西北,鲁中和鲁西南地区35℃左右,半岛南部沿海地区29℃左右,其他地区33℃左右。

15日夜间到16日白天,鲁西 北地区天气多云间阴局部有雷 雨或阵雨,其他地区天气晴间多 云。最高气温:鲁中的北部地区 37℃左右,半岛南部沿海地区 29℃左右,其他地区35℃左右。



对于今年刚考上研究生的我来说,暑假期间当务之急就是准备入学材料。但有一些材料需要村委的盖章,而我也赶上了社区中心去年刚投入使用的"智能盖章机",两份材料的印章几分钟就盖好了,最重要的是只去了一次就全办好了。



# 有了智能盖章机,业务一次就办好



青岛即墨区蓝村镇王演庄社区用上智能盖章机,村民办理业务只跑一次就能办好。 本报记者 宋祖锋 摄

#### 盖章不用再往镇上跑

2018年对于23岁的我东来, 说,在求学路上迎来新的转折。 经过在在山东理工大学4年的名字,我顺利通过研究生了,我顺利通过或想着大学,我顺利通过或求的大力。 期心充满憧憬和激动。趁区对,我回到位于青岛即于于秦区村,镇王演庄社区西时于需要村始着手办理一些入学需要校科。

 跑一次就能办好。

7月10日一早,我在家里将研究生婚育状况登记表填好,带上村委出具的证明信,骑着电动车十来分钟就到了王演庄社需要中心。以前,村民镇政府,对于离着镇政府,对于离着镇政府就需要1个小时,如果遇到相关负责以出者外出学习,要跑好几次才能盖上印章。

王演庄社区从去年开始投入使用智能盖章机并且村委公章的审批权也下放到了社区,社区下辖8个村庄,每个村庄的村民以后盖章都不需要跑到镇上,在社区服务中心就能办理。

#### 社区主任远程也能审批

在社区服务中心,我看到大 厅内整齐摆放着几台智能盖章 机,村委的公章就封存在里面。 按照工作人员的要求,我先填写 了一张村委公章使用审批单,并 注明审批事项。村会计、村委负 责人在审批单上签字后,我拿着 审批单和材料准备盖章。

只见工作人员输入密码后,智能盖章机启动,然后将我的登记表放在印章下,十几秒钟后,印章自动启动释放,在我的登记表上盖上一枚鲜红的村委公章,两份材料全部盖完,全程只有短短几分钟。

青岛市民 梁子太 (本报记者 宋祖锋 整理)

### 原先办证需5天,现在只要3天

因为我就职的青司经对职的青司经报职的 的青司经报职的公 加越 不有限 不好 不 不 在 我就 不 我就 职 的 青 经 我 我就 职 的 青 经 好 表 , 所 多 所 我 就 我 有 职 起 去 女 , 很 多 时 天 在 。 以 办 理 坐 身 时 间 长 多 , 很 多 时 来 的 原 件 、 复 印 中 件 。 对 来 的 是 , 我 多 时 两 不 候 办 不 解 , 很 多 时 , 不 解 为 明 , 不 解 为 明 , 不 解 为 明 为 不 解 为 明 为 不 所 , 不 解 为 是 办 不 下 来 的 。

去年底,平度市行政审批局成立,我被告知办理相关业务要到这个局里去办。本以为还是老一套,加上公司对公业务不着急,也就没去办理业务。直到前段日子,我来办了两项业务,感觉真是大不一样。

在材料审查的过程中,审 提设科的工作人员还是 醒我,由于我们的企业法人员 变更,办理建筑废弃物经营性 运输车辆增加许可事项还需 要再提报材料,申请办理建筑 废弃物经营性运输企业法人 变更许可,这可把我愁怀了。

然而令我没想到的是,工有的最上,工有的最上点,打使对此的是一个人员商量之后,打好料邮件,打住材料邮件,打住材料邮件,打住材料的。并不是一个,一个人,一个人,一个人,让我公司很快就拿到了证明。

目前,集中到平度市行政 审批局实施的有164项行政许 可事项,改革前,需部门分管 领导以上层级签批的许可事 项有133项,改革后,需分管领 导以上层级签批的事项仅保 留法律法规有明确规定的25 项,其余140项许可均实现科 室内办结,占全部事项的 86%,有效地提高了审批速 度。同时,选择业务量较大的 事项实行"独任审核制",使窗 口受理人员独立拥有受理、审 查、决定三级权限,目前全局 18项许可事项、70%的业务量 实现了立等可取, 当场领证。

青岛市民 刘钰

(本报记者 宋祖锋 整理)